

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**M.T.I.**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladvó szerkesztő:  
Baló László  
Feladvó kiadó:  
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosított.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1949 május 22 12 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Gné KI A Meteorológiai Intézet jelenti május 22.-én, vasárnap délelben 12 órakor:  
Az időjárási helyzet Európában napok óta teljesen változatlan. Az Alpok, a Kárpátok, a Szudéták és a dinári alpok környékén erősen csapadékos és időjárás, mert itt találkozik a délről észak felé áramló igen páradús szubtrópusi levegő az északi jövő ugyancsak páradús, de valamivel hűvösebb levegővel. Ma délután az elmúlt 24 órában is sokhelyen volt záporosó, zivatar, valamint a leg több esőt Vas-, Sopron-, Baranya- és Tolna- vármegyék, továbbá a Dunántúli vidéke, Szeged, Körösszakál, Tokaj, Tiszabecs és Nagyhódos környéke kapta. E területen a csapadék mennyisége meghaladta 10 millimétert. A hőmérséklet egész nap az erős felhőzet és a köd következtében csak 20-24 fokig emelkedett és mára 12-15 fokig süllyedt. Ma reggel Magyaróvár és Győr ködöt jelentett.  
Budapest szombaton a hőmérséklet napközben 0.7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4.0 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Vasárnap délelben 12 órakor a hőmérséklet 18 fok Celsius, a tengere szintre átszámított légnyomás 756 mm., alig változik. Várható időjárás hétfő estig: Mészkelt szél, felhős idő, sokhelyen további eső, zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1949 május 22 12 óra 35 perc

Vízjárásjelentés

& Gné/Gné KI Az Országos Vízgazdálkodási Hivatal vízrajzi oszlopja jelenti május 22.-én, vasárnap délelben:  
A Dunán alacsony vízállással Komárom-Bonyhád között esed, máhol árad. A Dunán vízállás hőmérséklete Komáromnál 16.5 fok, Budapestnél 17.4, Mohácsnál 16.5 fok.  
A mai dunai vízállások: Pécseny 322 cm. 29%, Orosvár 293 cm. 33%, Dunarománia 350 cm. 36%, Gönyv 234 cm. 32%, Komárom 245 cm. 30%, Esztergom 235 cm. 31%, Budapest 303 cm. 32%, Dunapent 254 cm. 33%, Dunaföldvár 200 cm. 32%, Paks 271 cm. 30%, Baja 340 cm. 30%, Koltos 370 cm., 31%.  
A Rába Szentgotthárdnál mínusz 8 cm. 19%, Győrnél 218 cm. 25%. A Dráva Zalaegerszegnél 74 cm. 26%, Barcsnál 121 cm. 27%, Drávaboglósánál 130 cm. 35%.  
A Tisza Vaskorosmány Csongrád között esed, máhol árad. Tiszafüredig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállás. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsnél és Tokajnál 18 fok, Szegednél 19 fok.  
A mai tiszai vízállások: Tiszabecs mínusz 12 cm. 18%, Vaskorosmány mínusz 64 cm. 14%, Tokaj 14 cm. 19%, Tiszafüred 4 cm. 20%, Borsod 2 cm. 22%, Csongrád mínusz 49 cm. 24%, Szeged 33 cm. 24%.  
A Borsos Csongrádnál 44 cm. 18%, a Bodrog Sárosi- pánknál 96 cm. 15%, a Sajó Sárosvánál 61 cm. 18%, a Hernád Hidas- néknél 31 cm. 16%, a Berettyó Barátságútföldnél mínusz 139 cm. 1%. A Körösök Körösszakálnál 35 cm. 12%, Békésnél 106 cm. 24%, Gyománál 330 cm., 48%. A Tisza Mórónál 62 cm. 19%, a Borsos Siófoknál 61 cm. 41%.  
Várható vízállás Budapestre holnap: 301 cm. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. május 22. 14.óra 00 perc

Az ötéves terv során a lakások ezreit építjük - Huszonnégy új családházat adtak át Pestszentpéteren dolgozóknak

Ngy/Jné/SH Bn Az építés- és közmunkügyi minisztérium a "Dolgozók családház akciója" keretében most adott át 24 újonnan elkészült családi házat Pestszentpéteren dolgozóknak. Pestszentpéteren, a Vásárosarnok mögötti óriási térségen épült fel a gyönyörű kertes, családházak sora. Négy háztömb alkotja az új utcasort. Egy-egy háztömbben hat különálló családház van. A családházak egyemeletesek. A földszinten szép világos, tágas lakószoba, konyha, élelőkamra és mellékhelyiség van és a földszintről korszerű, izléses lépcső vezet fel az emeletre. Az emeleten két nagy hálószoba és egy kisebb hálószoba, azonkívül beépített fürdőkádval és külön W.C.-vel, világos szép fürdőszoba van. A lakások fűtése cserépkályhával történik. A házak külön-külön kertjébe veranda nyílik.

A vasárnap délelőtt megtartott háttérbeszélgetés alkalmából Földes László, a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártbizottságának tagja mondott beszédet.

- A saját örökből építettük fel ezeket a lakásokat. Az ötéves terv során még sok lakást fogunk építeni: korszerű lakások ezreivel is emeljük majd dolgozóink élet színvonalát. Elsősorban a peremvárosokat építjük ki. Megvalósítjuk a Magyar Dolgozók Pártja határozatát: 1950. január 1-éig megteremtjük Nagy-Budapestet.

Beszélggettünk Simor Dénessel, a kislakásépítés miniszteri biztosával.

Ösare újabb 24-lakásos házsort építünk

a tér másik oldalán - mondotta Simor Dénes. - A térség közepére pont-házak kerülnek és parkot létesítünk.

Huszonnégy munkáscsaládot ajándékozott meg a népi demokrácia

barátságos, egészséges otthonnal. A lakásokat hattagú családok kapták. Futaki Bernát polgármester adta át az új családházak kulcsait a tulajdonosoknak.

Bánsági István, a MÁV dolgozója öt gyermekkel költözik a családházába.

- Huszonégy éve lakom három gyermekemmel szoba-konyhás lakásban - mondja Kiss Lajos, az egyik családház boldog új lakója. Nagyon örülünk az új otthonnak és alig várjuk, hogy beköltözzünk, hiszen 21 évi alváshátraleköt kell most behornom.

A népi demokráciánk egyik feladata annak biztosítása - mondja Simor Dénes -, hogy a dolgozók egészséges otthonokban éljenek és így gondtalanul dolgozhassanak az ország és a szocializmus építéséért. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1949. május 22. 15.óra 30 perc

Megnyitotta a "Magyar Otthonok" kiállítás

& JF/Jné/SH Bn Vasárnap délben nyitotta meg Köböl József, a főváros törvényhatósági bizottságának elnöke a Fővárosi Képtár "Magyar Otthonok" című állandó kiállítását.

- Az emberi élet értéke és öröme a munka és az alkotás. Ez tölti be az életet, ez ad értelmet neki. Mégis, az elmúlt évszázadokban nyűg és szűgyen volt, mert a dolgozók, az alkotók a munkának és az alkotásnak csak hátrányait "élvezték". A felszabadulás után hazánkban tetemes fordulat állott be ezen a téren; mindinkább örömsé, dicsőségé vált a munka.

- A fejlődést vizsgálva, megállapíthatjuk, hogy gazdasági téren gyorsan fejlődöttünk, politikailag is. Kulturális téren azonban még sok a teendő. A művészek egy része még mindig elzárkózik attól, hogy a dolgozók tömegeit bevonja a kultúra örömeibe. A dolgozó nép joggal várja a segítséget a kultúra vezetőitől és a művészeketől. A kulturális téren történő előrehaladás nagy hatással van a politikai és gazdasági fejlődésre is.

- A múzeumok és kiállítások arra szolgáljanak, hogy segítsék a hozzáértőket a fejlődésben, de ugyanakkor segítsék a dolgozók kulturális felemelkedését is.

Köböl József megnyitója után a közönség megtekintette a hatalmas arányú, gazdag kiállítást, amelynek anyagát 17 kiállítási teremben rendezték el. A "Magyar Otthonok" kiállítás szobrok, használati tárgyak, butorok bemutatásával híven tükrözi a magyar ipar-, képzőművészet stílustörténeti fejlődését, de ugyanakkor a magyar társadalom történelmi és izléstörténeti fejlődését is, a XVI. századtól napjainkig.

A kiállítás vasárnap 10-től 2-ig, szombaton 10-től 7-ig, hétköznap 10-től 4-ig tekinthető meg. /MTI/

-:-

Rezes Molnár Lajos képművészeti kiállítása az Alkotás Művészklubban

JF/Mn/SH Bn Vasárnap délelőtt nyitotta meg Toroczky Oszvald, a Képzőművészek Szabad Szakszervezete vidéki osztályának főtítkára a Rezes Molnár Lajos képeiből rendezett kiállítást. A főtítkár elmondotta, hogy a festőművész tisztántul parasztcsalád gyermeke, aki önnerejéből képezte magát. Realista művész, aki a dolgozó parasztság életéből merítette témáit.

A megnyitóbeszéd után a közönség megtekintette a kiállítást. A festmények jelentékeny része a felszabadulás után bekövetkezett nagy fejlődés egyes mozzanatait örökíti meg.

A kiállítás május 31-éig tekinthető meg. /MTI/

-:-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1949 május 22. 21 óra 40 perc.

Időjárásjelentés

& P Bn május 22-én: A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap,

Europa időjárásában még mindig nincs lényeges változás. Ma túlnyomórészt Bajorországban, Ausztriában, Csehországban és Lengyelországban voltak zivataros esők. Hazánkban ma csak kisebb záporok és zivatarok voltak. Egy mm-t meghaladó csapadékmennyiséget jelentettek Pécsről, Bajáról, Mátraházáról, Szentgottárdáról és Egerről. A hőmérséklet a legtöbb helyen nem emelkedett 20 fokig, mindössze az Alföld keleti felében mértek 22-24 fokot.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 17 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt szél, változó felhőzet, sok helyen újabb eső vagy zivatar. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

---

Debrecenben megnyitották a szovjet mezőgazdaság eredményeit ismertető kiállítást

Kir % J/J/P Bn D e b r e c e n , május 22.

A vidéken először Debrecenben nyitották meg a szovjet mezőgazdaság eredményeit bemutató kiállítást. A kiállítás fényképanyaga szemlélteti azt az óriási fejlődést, amelyet a Szovjet-Unió mezőgazdasága elért.

A Magyar-Szovjet Társaság helyiségében rendezett kiállítást Korisov szovjet konzul jelenlétében Czifra Sándor országgyűlési képviselő, a DEFOSZ megyei titkára vasárnap délben nyitotta meg. A kiállítást már az első napon igen sokan tekintették meg. /MTI/

---

P

V E G E .